

即日起至10月底

我市开展安全生产督导检查

督导检查的重点内容：安全生产领域“打非治违”工作开展情况等

本报讯（记者 何晓玲 通讯员 王新）为扎实推进安全生产各项重点工作，坚决遏制各类生产安全事故发生，我市安委会成立了18个综合督查组，即日起至10月底开展安全生产督导检查。

此次将重点督导检查：危险化学品、燃气、自建房、交通运输、建筑施工、工商贸、特种设备、消防、旅游景区、渔业船舶、特种作业等易造成群死群伤事故的行业领域、企事业单位、部位和环节等。

督导检查的重点内容为：各单位组织开展安全生产大排查大整治情况；安全生产专项

整治三年行动巩固提升开展情况；危险化学品、燃气、交通运输、建筑施工等重点行业领域以及特种作业等重点环节安全防范措施落实情况；安全生产领域“打非治违”工作开展情

况；生产安全事故应急预案制订、修订和应急演练开展等情况；应急物资配备情况；值班值守情况等。

李子札村敬老食堂暖人心

村民争相捐赠瓜果蔬菜

本报讯（通讯员 小可 刘震 记者 张倩）昨天一大早，黄骅市常郭镇李子札村村民蒋瑞平就将自家种的茄子、大葱等送到村里的敬老食堂。这是她第4次向敬老食堂捐赠蔬菜了。李子札村敬老食堂5月份正式运营以来，不断收到村民捐赠的瓜果蔬菜。

正式运营。敬老食堂以“尊老、爱老、护老”为宗旨，为村里80岁以上的老年人免费提供午餐。敬老食堂开办以来，每天固定用餐者约30人，天气不好时工作人员还会送餐上门。

敬老食堂的开办，温暖了老年人的心。热心村民也为敬老食堂贡献自己的力量。“敬老食堂运行至今，我们一直被感动着。村民们的捐款，有的捐赠蔬菜、水果，用不同的方式献爱心，营造了和谐的村风民风。”李子札村党支部书记兼村委会主任刘书榕说。

蒋瑞平年近七旬，在村里做保洁工作，她不定期将自己种的应季蔬菜送到敬老食堂。“作为一名共产党员，为敬老食堂做贡献是应该的。”蒋瑞平说。

据悉，今年5月份，常郭镇李子札村敬老食堂



敬老食堂用的很多蔬菜是村民捐赠的。 本报通讯员 摄

2022年全国示范性老年友好型社区公布

我市3地入选

本报讯（记者 庞维双）近日，国家卫健委公布了2022年全国示范性老年友好型社区。任丘市石门桥镇史村、青县金牛镇大鹤鸽留村、运河区亚龙湾社区入选。

据了解，老年友好型社区创建工作贯彻落实有关决策部署、积极应对人口老龄化、推进老年友好社会建设的重大举措。

昂贵的电话手表、文具、运动鞋……

孩子拿来攀比 家长为此买单

本报记者 苏少静 庞维双 摄影报道

文具、电话手表、运动鞋……如今都成了一些孩子攀比的对象。近日，记者对此进行了采访。

儿童手表有了“手表圈层”

近日，家住颐和文园小区的张力兴冲冲地回到家。当天，他11岁的儿子过生日，他专门去附近的商场购买了一款儿童手表作为生日礼物。这款儿童手表售价800多元，外型新颖，除了具有基本功能，还可以听故事和歌曲。

张力拿出精心准备的礼物，孩子开心地接过来，打开一看，脸色立马变了。“爸爸，这不是我要的牌子。”孩子情绪激动，眼圈也红了。

原来，电话手表有“找朋友”的功能，各品牌儿童手表都有自己的“手表圈层”。这些“手表圈层”互不相通，张力儿子的同学大多用的是另一个品牌的电话手表，“碰一碰”就能互相加好友。为了跟同学加好友，张力的儿子也要买这个品牌的手表。

随后，张力上网查询了一下，看到标价后十分吃惊。孩子要的这款儿童手表售价1980元，远远超出了他的心理价位。

据悉，有些家长架不住孩子



儿童手表价格昂贵。

们的劝磨硬泡，只好为这样的攀比买单。

记者了解到，我市很多学校明确禁止学生戴儿童手表上学，但还是有不少学生使用。儿童手表因为具有“定位”功能，在中小学生学习中普及率较高。

文具不再是单纯的学习用具

昨天晚上，刘爽整理女儿书

包时，在笔袋里看到了两支没有见过的碳素笔。经询问，这是孩子的爷爷给买的。

刘爽的女儿在市区黄路小学读书，每天中午都由爷爷接送。刘爽曾叮嘱过孩子，不要花钱买一些不必要的文具。

这两支碳素笔，并不是单纯的学习用具。刘爽联系了孩子的爷爷，老人发来信息：“孩子中午拉着我去买的，两支笔就要80多元。我实在没拗过她。”

面对刘爽的质疑，女儿有些委屈，还有些不在意：“班上同学都用这种笔，我也喜欢，就买了。怎么了？”

记者走访市区文具市场时发现，造型奇特、功能繁多的文具屡见不鲜。散发着香味儿的橡皮、可以任意变形的尺子、卡通人物造型的笔、自动化的桌面吸尘器等等，引得不少中小学生学习购买。

这些“黑科技”文具的价格普遍偏高。一些学生将这些文具带到学校里，其他人看到后相继购买。他们不考虑文具的性价比，只要喜爱就买，导致了攀比现象。

名牌运动鞋受到学生追捧

上个周末，葛军和妻子带着在市十四中上初二的儿子去买运动鞋。本着舒适美观的原则，葛军和妻子给孩子挑选了几款价位在300元至400元的运动鞋，可孩子试穿后都说“不合适”。葛军问他鞋子存在什么问题，他也说不上来，就说“不喜欢”。

后来，当走到某国外品牌的运动鞋专区时，孩子说进去看

看。他试了试一双标价1099元的篮球鞋，悄悄地和妈妈说，同学们穿的都是这个品牌的运动鞋，他也想买。

对此，葛军哭笑不得。最后，葛军经过考虑，给孩子买了一双同品牌的价位稍低的运动鞋。

记者走访市区各商场了解到，售价1000元以上的运动鞋，很受初中生追捧。卖家表示，孩子们刚到青春期，开始注重自身形象，看到别人穿什么品牌的鞋子，就要求家长也去购买，导致互相攀比。

孩子的攀比心理应当及时纠正

“某种物品由于受到多数人追捧，使用后可以获得‘群体认同感’，孩子们就会争相购买，继而产生攀比心理。”我市心理专家杨文峰认为，家长应引导孩子把更多心思放在学习和兴趣发展上。

杨文峰还建议，学校应多关心学生的心理动向，用社团活动来丰富他们的课余生活，建立多元化的评价机制，挖掘每个孩子的优点，并倡导积极向上的班级文化。